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Ⅰ.調査概要

１ 調査の目的
本調査は、「大分版図柄入りナンバープレート」の導入を検討するにあたり、県民のニーズ把握を目的とする。

２ 調査地域
大分県全域

３ 調査対象者
大分県内在住者（居住地を回答（問１））

４ 調査方法
・県電子申請システムによる回答
・アンケート用紙による回答
（各市町村窓口、各警察署窓口、大分県運転免許センター窓口、大分県情報センター、地区情報コーナーに用紙を設置）

５ 調査期間
平成２９年２月７日（火）から平成２９年３月８日（水）までの間

６ 回答状況
回答者 ２１６９人

７ 調査担当部
企画振興部政策企画課

８ 備考
「回答者の属性」、「調査結果」の各グラフに示した数値は端数調整
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Ⅱ.設問

問１ あなたがお住まいの市町村名を教えてください。

問２ あなたの性別を教えてください。

問３ あなたの年代を教えてください。

問４ あなたは自動車（普通自動車・軽自動車など）を所有していますか。

問５ 自動車のナンバープレートに記載される４桁の番号について、自分の好きな番号を選ぶことができ
る「希望番号制度」がありますが、これまでにこの制度を利用したことがあり ますか。

問６ 大分ナンバーに図柄入りナンバープレートが導入された場合、あなたの自動車にも取り付けたいと
思いますか。

問７ 大分県のナンバープレートとして取り入れるべき特色ある図柄は何だと思いますか。

問８ 寄付金付き図柄入りナンバープレートを導入することとした場合、寄付額の目安はいくらがよいと思
いますか。（国では、寄付金の用途を「自動車ユーザーに役立つ事業」としています。）

問９ あなたが図柄入りナンバープレートを自分の自動車に取り付けようと考えた時、寄付金付きの図柄
入りナンバープレートを選びたいと思いますか。

問10 図柄入りナンバープレートについて、ご意見等ございましたら、お答え願います。
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Ⅲ.回答者の属性
◆居住地（問１ あなたがお住まいの市町村名を教えてください。）
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市町村名 人数

大分市 1071

別府市 130

中津市 79

日田市 85

佐伯市 119
臼杵市 40

津久見市 49

竹田市 31

豊後高田市 86

杵築市 34

宇佐市 104

豊後大野市 115

由布市 33

国東市 19

姫島村 28

日出町 69

九重町 44

玖珠町 31
県外 2

合 計 2169

◆性別（問２ あなたの性別を教えてください。）

69%
31%

0%

男性

女性

区 分 人数

男 性 1492

女 性 672

無回答 5

合 計 2169

◆年代（問３ あなたの年代を教えてください。）

0%

16%

24%

27%

24%

9% 0%
１０代（１９歳以下）

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代（６０歳以上）

無回答

区 分 人数

１０代（１９歳以下） 13

２０代 348

３０代 515

４０代 582

５０代 521

６０代（６０歳以上） 190

無回答 0

合 計 2169
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Ⅳ.調査結果

問４ あなたは自動車（普通自動車・軽自動車など）を所有していますか。

区 分 人数

所有している 2077

所有していない 91

無回答 1

合 計 216996%

4% 0%

所有している

所有していない

無回答

問５ 自動車のナンバープレートに記載される４桁の番号について、自分の好きな番号を選ぶことができる
「希望番号制度」がありますが、これまでにこの制度を利用したことがありますか。

区 分 人数

利用したことがある 984

利用したことはない 1182

無回答 3

合 計 2169

45%

55%

0%

利用したことがある

利用したことはない

無回答
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問６ 大分ナンバーに図柄入りナンバープレートが導入された場合、あなたの自動車にも取り付けたいと
思いますか。

区 分 人数

是非、取り付けたい 291

まあまあ取り付けたい 687

あまり、取り付けたくない 613

取り付けたくない 565

無回答 13

合 計 2169

13%

32%
28%

26%

1%

是非、取り付けたい

まあまあ取り付けたい

あまり、取り付けたくない

取り付けたくない

無回答

1459票

597票

409票

380票

295票

247票

233票

148票

118票

88票

53票

おんせん県ロゴ

めじろ（県鳥）

豊後梅（県花・県木）

山・川・海などの自然

農林水産物（かぼす、しいたけ等）

文化財（国宝）

その他

歴史上の人物

無回答

オートポリスのレースシーン

県立美術館などの建物

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600

問７ 大分県のナンバープレートとして取り入れるべき特色ある図柄は何だと思いますか。
（最大３個まで選択可）

◆その他の意見
・めじろん （１１８票）
・キャラクター関係 （３５票）
かぼたん、たかもん、べっぴょん、きつみん、ホタッピイ、みやちゃん、さ吉くん 等

・温泉関係 （１７票）
別府の湯煙、温泉マーク 等

・高崎山の猿関係 （１１票）
シャーロット、ベンツ、猿が温泉に入っている風景 等

・大分トリニータ関係 （１１票）
大分トリニータのロゴ、ニータン 等

・農林水産物関係 （１０票）
関アジ・関サバ、かぼすブリ、豊後牛、城下カレイ、モイカ 等

・観光地関係 （７票）
湯布院、宇佐神宮、うみたまご、別府湾、伐株山 等

・その他
進撃の巨人、豊後遺産からの登用、からあげ、ミヤマキリシマ、南蛮文化 等

総票数４０２７票
（２１６９人複数回答）

・大分県の調査では、「是非、取り
付けたい」「まあまあ取り付けたい」
という意見が全体の４５％

・国交省の調査では、「是非、取り
付けたい」「まあまあ取り付けたい」
という意見が全体の３０．９％
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◆問７の年代別回答
（上位５位まで）

１０代（１９歳以下） ２０代 ３０代

４０代 ５０代 ６０代（６０歳以上）

１位 おんせん県ロゴ（１１票）
２位 めじろ（３票）
２位 文化財（３票）
４位 山・川・海などの自然（１票）
５位 農林水産物（１票）

１位 おんせん県ロゴ（２５８票）
２位 めじろ（１０４票）
３位 豊後梅（６４票）
４位 山・川・海などの自然（５２票）
５位 文化財（５１票）

１位 おんせん県ロゴ（３６９票）
２位 めじろ（１５９票）
３位 豊後梅（８１票）
４位 農林水産物（８０票）
５位 山・川・海などの自然（７４票）

１位 おんせん県ロゴ（３８３票）
２位 めじろ（１５２票）
３位 山・川・海などの自然（１０４票）
４位 豊後梅（９９票）
５位 農林水産物（８４票）

１位 おんせん県ロゴ（３４２票）
２位 めじろ（１２６票）
３位 豊後梅（１１４票）
４位 山・川・海などの自然（１０７票）
５位 文化財（７３票）

１位 おんせん県ロゴ（９６票）
２位 めじろ（５３票）
３位 豊後梅（５１票）
４位 山・川・海などの自然（４１票）
５位 農林水産物（２０票）

◆問６の図柄入りナンバープレートが導入された場合に、「取り付けたい」と答えた人の図柄希望
（上位５位まで）

１位 おんせん県ロゴ（７３０票）
２位 めじろ（２８３票）
３位 山・川・海などの自然（２０５票）
４位 豊後梅（１８５票）
５位 農林水産物（１６２票）

◆問９の寄付金付き図柄入りナンバープレートが導入された場合に、「取り付けたい」と答えた人の図柄希望
（上位５位まで）
１位 おんせん県ロゴ（７２５票）
２位 めじろ（３１３票）
３位 豊後梅（２２４票）
４位 山・川・海などの自然（１７３票）
５位 農林水産物（１３３票）
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問８ 寄付金付き図柄入りナンバープレートを導入することとした場合、寄付額の目安はいくらがよいと思
いますか。

区 分 人数

３，０００円以下 1504

５，０００円以下 452

１万円以下 91

１万円以上 74

無回答 48

合 計 2169

69%

21%

4% 4% 2%

３，０００円以下

５，０００円以下

１万円以下

１万円以上

無回答

問９ あなたが図柄入りナンバープレートを自分の自動車に取り付けようと考えた時、寄付金付きの図柄
入りナンバープレートを選びたいと思いますか。

10%

32%

30%

27%

1%

是非、選びたい

まあまあ選びたい

あまり、選びたくない

選びたくない

無回答

区 分 人数

是非、選びたい 216

まあまあ選びたい 684

あまり、選びたくない 658

選びたくない 584

無回答 27

合 計 2169

・大分県の調査では、寄付金付きの
図柄入りナンバープレートを「是非、
選びたい」「まあまあ選びたい」という
意見が全体の４２％

・国交省の調査では、寄付金付きの
図柄入りナンバープレートを「是非、
選びたい」「まあまあ選びたい」という
意見が全体の１３％
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問10 図柄入りナンバープレートについて、ご意見等ございましたら、お答え願います。

その他の意見として、「ナンバーの視認性に関する意見」、「寄付金に関する意見」、「デザインに関する意
見」等が多かった。

意見総数４１８件（反対意見６７件）

〈ナンバーの視認性に関する意見〉 ８２件
・図柄を挿入することによりナンバーの視認性が低下しないように配色や構図に十分配慮すべき。
・事件や事故等で犯人等の車両のナンバーが、図柄が入ったことにより見えづらくなることがないように配慮が必要。
・番号表示の視認性不良となり、本来の車両識別という目的の意義が失われる可能性がある。

〈交付手数料・寄付金に関する意見〉 ４６件
・交付手数料が高くなるのであれば、選びにくい。手数料を安くして多くの人に取り入れてもらうべき。
・寄付金付きと寄付金なしが、一目瞭然で、寄付金しましたというおごりにとどまりそう。
・寄付金付きを選択するかは、寄付金の用途がどのような内容になるかによる。

〈デザインに関する意見〉 １１０件
・大分県らしさは出しつつ、風化しないデザインにした方が良い。
・ナンバープレートのデザインや感じが良かったら取り付けようと思う。
・背面を全て図柄にしてしまうとナンバーが判別しにくいので、ワンポイントで入れた方が良い。

〈その他〉 １７１件
・おんせん県おおいたを来県者にも印象づけてリピーターを取り込むきっかけにして欲しい。
・大分県の認知度を上げるチャンスの一つとなる。
・大分県愛を感じる素敵なデザインにして欲しい。

〈反対意見〉 ・必要性を感じない、税金の無駄遣い、品がない 等
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大分版図柄入りナンバープレートに関するアンケート結果

平成２９年５月
大分県企画振興部政策企画課
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